
• Calculo: é determinado por lei municipal, cada cidade pode criar como bem entender, mas 
em Ourinhos a lei criou um modelo extremamente complexo e recheado de variantes, são 
diversos cálculos e somatórias, quase impossível do munícipe conseguir conferir apenas com 
a conta de energia em mãos, mesmo funcionários da CPFL têm muitas dificuldades em fazer. 

• No exemplo de cálculo que iremos apresentar é necessário a contas em mão e fazer 
basicamente 4 cálculos conforme mostramos a seguir uma conta como exemplo do cálculo.
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CONTA COMO NO EXEMPLO ABAIXO DE R$ 696,10 GRIFADOS EM AMARELO OS DADOS 

NECESSÁRIOS PARA FAZER O CÁLCULO.

R$ 48,70 VALOR DA CIP

28 DIAS DE LEITURA

12 DIAS BAND.VERMELHA

16 DIAS BAND.VERDE

CONTA DE R$ 696,10
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LEI - TABELA CLASSE DE CONSUMO

NA CONTA EXEMPLO 801 A 900 KW/h

34,2%

PÁGINA A SEGUIR TEM A 

TABELA COMPLETA DA LEI COM 

TODAS AS FAIXAS DE CONSUMO

TARIFA - TABELA ANNEL B4a

BANDEIRA VERDE 0,12960

BANDEIRA AMARELA 0,14960

BANDEIRA VERMELHA 0,15960
TABELA DISPONÍVEL SITE CPFL, MAS MUITO 

DIFÍCIL DE ENCONTRAR
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Obs: as tabelas e %s da lei 
podem ser alteradas 

CÁLCULO 2 - BANDEIRA 
VERDE

TARIFA TABELA 
ANEEL B4a

0,12960

DIAS DE LEITURA 
DA CONTA / 

DIVIDIR
: 28

16 DIAS DE 
BANDEIRA 
VERMELHA  

VEZES

X 16

RESULTADO 2 0,0740

CÁLCULO 1 - BANDEIRA 
VERMELHA

TARIFA TABELA 
ANEEL B4a

0,15960

DIAS DE LEITURA 
DA CONTA / 

DIVIDIR
: 28

12 DIAS DE 
BANDEIRA 

VERMELHA / 
VEZES 

X 12

RESULTADO 1 0,0684

CÁLCULO 3 - SOMA DAS 
BANDEIRAS

RESULTADO 1 
BANDEIRA 
VERMELHA

0,0684

RESULTADO 1 
BANDEIRA 
VERMELHA

0,0740

RESULTADO 3 0,1424

CÁLCULO 4 – VALOR A 
PAGAR

RESULTADO 3 0,1424

VEZES 1.000 KW/h X 1.000

% TARIFA CIP DE 
ACORDO COM LEI 
MUNICIPAL  PARA 

CLASSE DE CONSUMO 
801 A 900 KW/h

X
34,20%

RESULTADO 4
VALOR A PAGAR NA 

CONTA

R$ 48,70

OS CÁLCULOS

AS INFORMAÇÕES PARAOS CÁLCULOS

+



2- CIP - TABELA ALIQUOTA POR CLASSE E FAIXA DE CONSUMO
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OU SEJA CONTA ENERGIA R$ 696,10

CIP = R$ 48,70 OU  7%  

PODERIA SER UM SIMPLES CÁLCULO  DE 7% SOBRE O 

VALOR DA CONTA CONFORME A FAIXA DE CONSUMO 

DE 801 A 900 KW/h. 

Não é justo com o Contribuinte a criação de um 

imposto que não se tem como conferir de forma 

simples seus cálculos.
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